



राज्यपाल सचिवालय, बिहार
(जन-सम्पर्क शाखा)
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल-pr.rajbhavan@gmail.com
prrajbhavanbihar@gmail.com
मोबाईल-9798431468

प्रेस-विज्ञप्ति

संख्या-248/2022

जीवन में आगे बढ़ने और सफलता प्राप्त करने के लिए बेहतर शिक्षा अत्यंत आवश्यक है-राज्यपाल

पटना, 15 दिसम्बर, 2022 :- महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान ने पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय के प्रथम दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि जीवन में आगे बढ़ने और सफलता प्राप्त करने के लिए बेहतर शिक्षा अत्यंत आवश्यक है। यह हममें आत्मविश्वास विकसित करने के साथ-साथ हमारे व्यक्तित्व निर्माण में भी सहायता करती है।

राज्यपाल ने शिक्षा के संबंध में स्वामी विवेकानंद के विचारों का उल्लेख करते हुए कहा कि हमें ऐसी शिक्षा चाहिए जिससे चरित्रिक, मानसिक एवं बौद्धिक विकास हो और मनुष्य अपने पैरों पर खड़ा हो सके। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 में इन बातों का ध्यान रखा गया है तथा रोजगारपरक शिक्षा एवं कौशल विकास पर जोर देने के साथ-साथ संवैधानिक एवं नैतिक मूल्यों के प्रति जागरूकता पर भी बल दिया गया है।

राज्यपाल ने डॉ० ए०पी०जे० अब्दुल कलाम के सुझाव की चर्चा करते हुए कहा कि शिक्षण न केवल पाठ्यपुस्तकों पर आधारित होना चाहिए, बल्कि योग्यता और गुणवत्ता पर ध्यान देने के साथ-साथ एक दूसरे के साथ संवाद करने वाला और अनौपचारिक होना चाहिए।

उन्होंने कहा कि बदलते समय के साथ शिक्षा का तंत्र भी बदल रहा है। अतः प्रासंगिक बने रहने के लिए शिक्षकों को भी नवीनतम जानकारी रखनी होगी तथा नई तकनीकों को नियमित रूप से सीखना होगा।

राज्यपाल ने दीक्षांत समारोह में शैक्षणिक सत्र 2018-20 एवं 2019-21 के 49 छात्र-छात्राओं को स्वर्ण पदक एवं उपाधि-पत्र प्रदान किया। उन्होंने उन्हें बधाई एवं शुभकामनायें देते हुए कहा कि आज का दिन और यह आयोजन उनके लिए अत्यधिक महत्वपूर्ण है, क्योंकि दीक्षांत समारोह में उपाधि-पत्र प्राप्त करना प्रत्येक विद्यार्थी का स्वप्न होता है।

उन्होंने उनसे कहा कि वे पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय में शिक्षा प्राप्ति के लिए आये थे और अब समाज एवं राष्ट्र की सेवा के लिए जा रहे हैं। आज से उनके जीवन का एक नया अध्याय आरंभ हो रहा है। अब उनके सामने पारिवारिक जिम्मेदारियों के निर्वहन के साथ-साथ देशवासियों, विशेषकर समाज के गरीब लोगों की सेवा का महान लक्ष्य होना चाहिए। उन्होंने कहा कि इस राह में अनेक कठिनाईयाँ एवं चुनौतियाँ आयेंगी, जिनसे निपटने में उनका व्यक्तित्व एवं आत्मविश्वास, ईश्वर पर भरोसा तथा गुरुजन एवं माता-पिता से प्राप्त शिक्षा एवं उनके आशीर्वाद सहायक बनेंगे।

आगे पृष्ठ...2 पर

(2)

राज्यपाल ने कोरोना महामारी के दौरान पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय के शिक्षकों द्वारा ऑनलाईन कक्षाओं का संचालन तथा ऑनलाईन सामग्री तैयार कर विद्यार्थियों को सुलभ कराने की प्रशंसा भी की।

श्री कृष्ण मेमोरियल हॉल में आयोजित इस दीक्षांत समारोह को राष्ट्रीय प्रत्यायन बोर्ड के पूर्व अध्यक्ष प्रो० के० के० अग्रवाल ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर राज्यपाल के प्रधान सचिव श्री रॉबर्ट एल० चोंग्थू, पाटलिपुत्र विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० आर० के० सिंह, प्रतिकुलपति प्रो० गणेश महतो, कुलसचिव डॉ० जितेन्द्र कुमार तथा अन्य लोग उपस्थित थे।

.....